

尹锡悦被罢免总统职务

成为继朴槿惠之后第二位被罢免的总统

新华社首尔4月4日电 韩国宪法法院当地时间4日上午通过尹锡悦弹劾案，尹锡悦即刻被罢免总统职务。

宪法法院代理院长文炳培宣读了弹劾案裁决书。宪法法院8名法官一致同意罢免尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上继朴槿惠之后第二

位被罢免的总统，之后韩国须在60日内举行新一届大选。

尹锡悦未出席宣判。宣判过程向公众全程电视直播。

4月4日，警察在韩国首都首尔的街头警戒。新华社



■深度解读

“青瓦台魔咒”怎么破？

新华社北京4月4日电 韩国宪法法院4日上午宣布通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦即刻被罢免总统职务，并就此成为韩国宪政史上第一个任内被逮捕的总统，第一个任内接受拘留调查并被起诉的总统，同时也是创造了最长弹劾案审理时长的总统。

尹锡悦虽然一天都没有住过青瓦台，但最终仍未打破“青瓦台魔咒”。

如今，韩国政治时钟已切换到大选模式。在野党共同民主党党首李在明支持率持续领先，优势明显。但他的“非好感度”也很高，总统之路充满变数。

打破“青瓦台魔咒”，实现政治稳定，已成为韩国民众的迫切期待。

■各界回应

“我们应该朝着和解的方向前进”

韩国宪法法院4日宣布罢免尹锡悦总统职务后，韩国政界迅速作出回应。尹锡悦说，“不能满足大家的期待，感到非常遗憾和抱歉”。最大在野党共同民主党党首李在明说，不能再重复宪政遭破坏的悲剧，“将竭尽全力使政治成为国民和国家的希望”。代行总统职权的国务总理韩德洙表示，将遵照国民意愿，根据宪法和法律，尽全力安排好下届总统选举，使下届政府顺利上台。

4日上午，不少韩国民众来到宪法法院附近集会，表达他们对尹锡悦弹劾案的立场。京畿道乌山市民郑云学在接受记者采访时说：“我觉得分裂和对立是某些人制造的。借由此次罢免，我们应该朝着和解的方向前进。”

据新华社电

■外媒观点

政治阵营对立将进一步加剧

自去年12月以来，街头政治已成为韩国的日常。分析人士指出，韩国朝野“保守”与“进步”两大阵营的对立冲突渗透到社会层面，由此引发的民间极端情绪愈发明显，影响韩国政治与社会稳定。

美国《外交》杂志网站刊文指出，尹锡悦被罢免总统职务难以解决韩国不断加剧的政治恶化，韩国政治面临更深层次的结构性问题。美国卡内基国际和平研究院研究员李正民指出，尹锡悦被罢免后，政治报复的恶性循环不会平息，韩国的政治阵营对立将进一步加剧，并在社会层面体现出来。

据新华社电

尹锡悦命运将如何

被罢免后 尹锡悦将面对内乱罪公审

尹锡悦被罢免后，须离开位于首尔汉南洞总统官邸。媒体预测，他可能返回其位于瑞草洞的私宅，但不确定会在4日当天立即离开官邸。前总统朴槿惠在宪法法院宣判后第三天才离开青瓦台，前往位于三成洞的私宅。

根据韩国《前任总统礼遇法》，总统如果因弹劾被罢免，将失去任满卸任情况下可享受的退休金、办公室、配备车辆和秘书等待遇，只能获得最基本的警卫安保。

尹锡悦被罢免意味着他将以普通民众身份接受涉嫌发动内乱案刑事审判。今年1月26日，“共同调查本部”以涉嫌发动内乱罪拘留起诉尹锡悦。首尔中央地方法院定于4月

14日对尹锡悦涉嫌发动内乱案进行第一次公审。

根据韩国法律，“若以排除国家权力或扰乱宪政秩序为目的发动暴动”，可构成发动内乱罪，主犯可被判处终身监禁、无期徒刑乃至死刑，仅参与谋划也会面临最低5年的重刑处罚，1997年对韩国前总统全斗焕的内乱罪判决即属于这一情况。

1979年10月时任总统朴正熙遇刺之后，当时在军中任高官的全斗焕于同年12月发动“双十二政变”夺取政权，又于次年扩大戒严以镇压反对力量。时隔40多年，尹锡悦再次发布“戒严令”，韩国举国震动。

弹劾结果
会影响尹锡悦内乱案审理吗？

韩国法律界一些人士认为，宪法法院如何判断“紧急戒严目的”等，可

能在一定程度上影响尹锡悦涉嫌发动内乱案刑事审判的走向。高丽大学法学教授李俊日认为，原则上宪法法院的决定和首尔中央地方法院的判断各不相同，但尹锡悦紧急戒严事件是特殊情况。刑事审判中涉及的发动内乱嫌疑与弹劾案审判中“戒严是否违宪”的判断之间存在相当密切的关联。因此，如果宪法法院认为戒严是重大违宪，可能会增加首尔中央地方法院认定其发动内乱的概率。

但也有法律界人士认为，尹锡悦面临的刑事审判与宪法法院的弹劾案审判本质上属两个不同的程序，适用不同的法律。弹劾案审判重点关注尹锡悦发动紧急戒严是否违宪违法、违宪程度是否重大，刑事审判则关注其是否以扰乱国家宪法为目的发动内乱、是否违反刑法，因此很难认为其中一方的审判会对另一方的审判产生直接影响。

据新华社电

韩国须在60日内举行新一届总统大选 谁可能成为韩国下届总统



4月4日，在韩国首都首尔，韩国宪法法院代理院长文炳培（中）宣读尹锡悦弹劾案裁决书。新华社

权由在野党执政、实现政权更替，支持执政党国民党继续执政的受访者仅为33%。

根据该民调，朝野两大政党支持率差距目前在误差范围内，共同民主党支持率为37%，略高于执政党国民党33%。

在下届总统热门人选民调中，目前李在明以绝对优势领跑。根据民调结果，李在明支持率达到33%，雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率位列其后。其他人选包括国民力量党前党首韩东勋、大邱市长洪准杓、

首尔市长吴世勋等，三人支持率都仅为4%。

但李在明涉嫌违反《公职选举法》案件三审判决尚未宣判。3月26日，韩国首尔高等法院对李在明该案件作出二审判决，推翻一审判决结果，李在明被判无罪。韩国舆论预测，韩国最高法院有望6月底前宣布三审结果。同时，韩国或在6月3日前举行大选。该案件的三审进展情况是否会影响李在明的选情仍有待进一步观察。

据新华社电

美国国安局长突遭解职 美议员暗示背后有人指使

新华社北京4月4日电 美国媒体3日曝出，美国国家安全局局长、美军网络司令部司令蒂莫西·霍被解职，原因不明。

《华盛顿邮报》和哥伦比亚广播公司先后援引消息人士的话报道霍被解职。与霍同时被解职的还有国安局副局长温迪·诺布尔。

上述消息人士表示，不清楚霍被解职的原因。

白宫和五角大楼没有立即就这一报道予以回应。国会众议院情报委员会和参议院情报委员会中的两名民主党籍议员证实霍遭解职。

霍2023年5月由时任民主党籍总统拜登提名任国安局长，同年12月获得参议院批准。

今年3月，率领美国政府效率部协助特朗普削减联邦政府规模的马斯克到国家安全局与霍会面。

参议院情报委员会副主席马克·沃纳在社交媒体写道，他“震惊”于共和党籍总统特朗普下令解职“经验丰富”的霍，而特朗普至今没有追究其安全团队对“群聊门”的责任。

沃纳还称，特朗普“显然听从了某个声名狼藉的阴谋论者在国家安全人事方面的‘指示’”。

据多家媒体3日早些时候报道，支持特朗普的美国极右翼人物劳拉·卢默2日在白宫总统办公室与特朗普会面，建议特朗普解除一批官员的职务。国家安全委员会的6名成员随后被解职。

特朗普3日在总统专机上对随行记者团说：“我们一直在解雇人，那些人是我们不喜欢的，或是我们认为不称职的。”但他否认解雇上述官员与卢默有关。

马克龙会见各行业代表 呼吁企业暂停对美投资

新华社巴黎4月4日电 法国总统马克龙3日表示，美国2日宣布的关税措施“残酷且毫无根据”，他呼吁企业暂停对美投资。

马克龙当天在爱丽舍宫会见了法国航空业、工业、农业和化工业等行业代表及企业协会代表。他表示，美国新宣布的关税措施将冲击国际贸易正常运行，对欧洲经贸造成严重影响，并波及欧洲所有经济领域及出口，他呼吁企业暂停最近已宣布以及未来计划中的对美投资，直到美国“澄清事实”。

马克龙说，欧盟正考虑使用所有可能手段回应美国的新关税措施。欧盟必须保持团结和坚定，对这些关税举措采取的反制措施将基于“细致的和对各行业的研究”。他还说，这些新关税措施首先将冲击美国经济，必将导致美国经济更虚弱。

法国海关数据显示，2023年，美国是法国第四大出口市场，仅次于德国、意大利和比利时。

俄罗斯出现“新病毒感染”？ 世卫组织驻俄代表处否认

新华社莫斯科4月4日电 据俄罗斯塔斯社4日报道，世界卫生组织驻俄罗斯代表处负责人巴特尔·别尔德克雷切夫接受媒体采访时说，调查表明，俄罗斯境内没有出现“新病毒感染”，已知病例是由支原体感染引起了肺炎。

别尔德克雷切夫说，针对俄罗斯近来出现的咳血病例，世卫组织联系了俄罗斯相关机构。俄方按世卫组织要求提供了5例在莫斯科和莫斯科州登记的病例数据。经实验室研究确认，这5例病例所患疾病是支原体感染引起的肺炎，不是新病毒感染。

他说，俄罗斯建立了可靠的流行病学监测系统，世卫组织与俄罗斯国家卫生部门保持着密切沟通。



4月3日，巴勒斯坦人在以军要求下从加沙城东部的一处街区撤离，前往加沙城西部地区。

以色列国防军发言人埃菲·戴弗林3日在新闻发布会上说，以军对加沙地带的军事进攻已进入“新阶段”。戴弗林说，以军自3月18日恢复在加沙地带的军事行动以来已发动600多次袭击，打死250多人。

新华社

丹麦首相表态—— “不能吞并别的国家”

新华社奥斯陆4月3日电 哥本哈根消息：针对美国觊觎格陵兰岛，丹麦首相弗雷泽里克森3日说，不能吞并别的国家。

弗雷泽里克森当天在格陵兰岛首府努克举行的新闻发布会上说，“你不能吞并别的国家，即便是在谈论国家安全问题时。”她还强调，国家边界、主权、领土完整都“根植于国际法”。

3月28日，美国副总统万斯率代表团访问位于格陵兰岛北部的美国皮图菲克太空基地并发表讲话说，格陵兰岛“在美国安全保护伞下比在丹麦安全保护伞下会好得多”。

美国南部中西部将迎“创纪录”降雨 可能引发严重洪灾

新华社洛杉矶4月4日电 美国国家气象局3日发布预警称，美国南部和中西部地区将迎来“创纪录”降雨，可能引发严重洪灾，对民众生命和财产造成重大威胁。

美国国家气象局表示，这次暴雨可能引发的洪灾不像“短跑”，而像一场“马拉松”，预警将持续至未来几天。包括得克萨斯州、密苏里州、阿肯色州、密西西比州在内的11个州都处于洪水预警之下，一些地区的降雨量可能将达到约380毫米。

水文学家在持续跟踪和监测这些地区的河流水位状况。3日的预报显示，有38处河流水位可能达严重洪灾状态，113处河流水位可能达中度洪灾状态。美国国家气象局提醒受灾地区公众及时跟踪了解最新气象状况，做好居家准备，不要驾车穿越洪灾区域。